Практическая работа № 1.
«Определение скорости тела относительно различных систем отчёта».

1) Разберите решение задачи № 32  (Рымкевич, А.П. Физика. Задачник. 10 – 11 классы.: пособие для общеобразоват. учреждений – 17-е изд. -  М.: Дрофа,  2013).
а) Запишите кратко условие задачи, где v1 – скорость велосипедиста относительно воздуха (скорость тела относительно подвижной системы отсчёта), v2 – скорость ветра (скорость подвижной системы отсчёта относительно неподвижной системы отсчёта), v –  скорость велосипедиста относительно земли (скорость тела относительно неподвижной системы отсчёта).
Дано:                                                                    Решение.
v1 = 36 км/ч = 10 м/с         б) Запишите закон сложения скоростей:  v1  +   v2  =  v.
v2 = 4 м/с                            в) Перейдите из векторной формы записи в скалярную форму:
                                                  если ветер попутный, то v1  +   v2  =  v;
Найти:    v  - ?                         если ветер встречный, то v1  -   v2  =  v.
                                             г) Подставьте числовые значения: v = 10 + 4 = 14 м/с – при 

                                             попутном ветре;

                                             v = 10 -  4 = 6 м/с – при встречном ветре.

2) Решите задачу:

скорость лодки относительно воды 2 м/с, а скорость течения – 1,5 м/с. Какова скорость лодки относительно берега, когда лодка плывет по течению? против течения?
3) Решите задачу:

скорость движения теплохода относительно берега вниз по реке 20 км/ч, а вверх 18 км/ч. Определить скорость течения и скорость теплохода относительно воды.
